



# 2025年中考结束

成绩预计7月上旬公布

本报讯 (记者 田雁) 6月23日,2025年中考结束。

22日10时30分,随着英语考试结束铃声响起,初三学生的初中生活画上了圆满句号。记者在大同二中考点外看到,不少家长顶着烈日在等候,考生家长刘女士手捧鲜花,焦急地望向校门口,期待第一时间为女儿送上祝福。约5分钟后,在翘首期盼中,一名男生自信从容地走了出来,随后考生们轻松愉快地奔出考点。一位家长举起手机录制孩子们走出考场的情景,这些画面将成为孩子们青春成长过程中的宝贵回忆。对于即将到来的暑假,考生小周已经有了自己的

计划:“我想先在家休息几天,享受难得的放松时光。之后和同学相约去打篮球、学游泳,还会去图书馆学习高中课程,为即将到来的高中生活做准备。”

记者随机采访了几名考生,他们普遍认为,今年中考语文难度适中,注重基础知识的考查,作文选材范围比较广,较好入手。数学难度中等偏上,压轴题考了二次函数,计算量大。文综比模考简单,综合开放性题目增多,机械记忆内容减少,政治涉及诚实守信等内容,历史涉及解放战争,整体难度不大。理综和模考差不多,题目难度适中,物理每道题都和真实的生产生活情景相关联。英语难

度与模考相近,听力难度不大,没有新题型出现。

23日10时40分,随着初二年级学生结束生物和地理的考试,2025年中考正式收官。

据了解,今年我市中考阅卷工作从6月24日开始,仍采用网上评卷方式,利用电子扫描答卷,选择题由系统自动评分,非选择题由教师在计算机上评阅,成绩自动合成、校验和统计,既能提高评卷效率与准确性,又能保障考生答卷和评卷数据的安全保密。中考成绩预计7月上旬公布,考生如对成绩有疑问,可按规定申请查分。

## 我市3案例入选2025年山西省非遗典型案例

本报讯 (记者 崔莉英) 近日,山西省文旅厅公布了2025年山西省非遗典型案例名单,包含非遗保护实践、非遗工坊、非遗与旅游融合优秀实践地3大类30个典型案例。其中,灵丘罗罗腔入选非遗保护实践典型案例、田师傅黄烧饼非遗工坊入选非遗工坊典型案例、飞天创意非遗工坊入选非遗与旅游融合优秀实践地典型案例榜单。

灵丘罗罗腔作为一个古老的地方剧种,唱腔清爽流畅、委婉动听、活泼明快、风趣热烈,入选“首批国家级非物质文化遗产保护名录”。近年来,灵丘县罗罗腔剧种传习中心注重传承和创新,立足灵丘的山水人文、老区的红色基因等厚实创作资源,不断加大新剧目的创作力度,并带着传统剧

目和新创剧目,每年下乡演出二三百场,在社会上引起强烈反响。田师傅黄烧饼是灵丘知名特产,具有香甜酥脆、油而不腻的特点,是当地群众走亲访友时的馈赠佳品。飞天创意非遗工坊独特的非遗技艺和非遗产品通过多元化的创意设计,实现非遗文创设计成果转化,成为大同独具特色的文旅新品牌。

## 元顺兴钱币博物馆助力乡村旅游业发展



本报讯 (记者 崔莉英) 云州区三十里铺村元顺兴钱币博物馆位于原元顺兴当铺的古宅院内,由我市资深古钱币收藏家韩英投资修复。开馆两年来,一直免费向公众开放,是我市比较有名气的非国有博物馆。去年,元顺兴钱币博物馆成为中国博物馆协会会员单位。随着来此参观的市民游客越来越多,从而带动了乡村旅游业的蓬勃发展。

三十里铺村古风盎然,古堡四面墙体保存较好,堡子只开一门,不时有市民游客参观。元顺兴钱币博物馆砖雕、石雕精美,当铺面及院落的标志性建筑物保存完好。该博物馆馆长韩英说,三十里铺村有古堡、古道、古寺庙、古当铺、古民居、古驿站遗址等,村前古道曾是大同通往北京等地的重要道路,也是清代邮驿系统中的塘



本报记者 戚禹仁 摄

站。利用老当铺的文化资源开设钱币博物馆,就是想把三十里铺村的乡村旅游带动起来,让家乡更多人吃上旅游饭。

如今,元顺兴钱币博物馆已成为各地游客了解中国钱币和大同当铺历史的窗

口,特别是红色金融钱币展示厅开展以来,成为青少年红色研学基地。许多游客慕名来到三十里铺村参观乡村美景、感受钱币文化,从而也带火了村里的农家乐、蔬果采摘以及土特产销售。



## “创赢大同”创意团队专项赛复赛举行

6月20日,2025“创赢大同”创新创业大赛创意团队专项赛复赛在山西大同大学新平旺校区举行。

此次赛事由市人力资源和社会保障局、市就业创业服务中心主办,大同6所高校的52个项目从349个初赛项目中脱颖而出,其中40个项目将晋级决赛。

本报记者 张占兵 摄



## 资讯快递

### 我市与鄂伦春文旅界展开深度交流

本报讯 (记者 史涌涛) 日前,大同市文化旅游协会组织文旅专家团队赴内蒙古呼伦贝尔市,与当地文旅界展开深度交流,就进一步整合资源、凝聚合力,通过文旅融合创新发展,让古老的“融合之路”焕发新时代光彩达成高度共识和建设性成果。

在“融合之路”文旅品牌创建工作座谈会上,与会双方围绕鲜卑历史文化旅游资源的保护、创新转化及品牌打造展开深入交流。鄂伦春旗民委邀请我市青年文史专家郝永欣在拓跋鲜卑历史博物馆举办了“融合之路·拓跋鲜卑历史解读”专题培训,以拓跋鲜卑南迁的历史脉络为核心,结合嘎仙洞考古发现与北魏平城建都历史,生动阐释了中华民族多元一体格局的形成与发展。

我市北魏鹿苑文创公社与鄂伦春自治旗本兴农文旅有限公司签署合作协议,双方将在文化创意、旅游线路开发等领域开展深度合作,共同推动鲜卑“融合之路”文旅品牌建设。

### 我市整治城郊区域快递不进村问题

本报讯 (记者 孙露) 近日,市邮政管理局聚焦城郊区域、县城中心乡镇快件不进村问题,开展专项整治行动,全力打通农村寄递服务“最后一公里”。

在专项整治行动中,邮政部门以明察暗访为“探针”,整合12345热线、网络平台等多渠道投诉线索,对123个城郊行政村开展实地核查。通过走访村民、调取路由信息等方式,精准锁定未按公示地域投递的违规企业,确保问题排查“零死角”。对查实存在问题的31家未按公示地域投递快递企业依法立案调查,通过约谈、警告、行政处罚等手段,形成“查处一案、震慑一片”的监管效应,强力倒逼企业履行末端投递义务。同时,邮政部门主动搭建“政企村”多方合作平台,推动快递企业优化配送流程,探索“多企共配”集约化模式,降低运营成本。

二广高速  
大同至新广武段太原方向

### 解除交通管制 恢复正常通行

本报讯 (记者 辛雅君) 记者近日从山西高速交警二支队获悉,因路况提升专项养护工程实施交通管制的G55二广高速大同至新广武段太原方向于6月21日完成施工,正式解除交通管制,恢复正常通行。

自2025年6月3日起,该路段因养护工程对太原方向主线实施交通管制,给过往车辆出行带来不便。经过近20天的紧张施工,各路段恢复畅通。此次恢复通行涉及多个关键路段及收费站匝道:大同南收费站、西河河收费站等6个收费站驶往太原方向匝道均恢复正常通行;大同南互通由二广高速驶往太原方向匝道、荣乌高速驶往二广高速太原方向匝道,以及大同绕城高速、元朔高速驶往二广高速太原方向匝道也同步恢复通行。

山西高速交警二支队提醒广大驾驶员,合理规划出行路线,严格遵守交通规则,杜绝超速、随意变道等交通陋习,做到安全文明出行。